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QUESITO 3 - soluzione a cura di S. De Stefani

3. Considerata la retta r passante per i due punti A(1,-2,0) e B(2,3,—1), determinare
I'equazione cartesiana della superficie sferica di centro C(1,—6,7) e tangente a r.

Soluzione
x=1+t

Le equazioni parametriche della retta passante per A e Bsono r:{y = —2 + 5t .
z=—t

Il piano a perpendicolare ad r e passante per C ha equazione: x + 5y — z + 36 = 0.

Intersecando la retta r con il piano o si ricava t = —1, da cui si ottengono le coordinate del punto
H(0; —7; 1) di intersezione tra la retta ed il piano.

I raggio della sfera coincide con la distanza di C da H: ¥ = CH = +/38.

L’equazione cartesiana della superficie sferica e (x — 1)? + (y + 6)% + (z — 7)? = 38, ovvero

x2+y2+2z2-2x+12y — 14z + 48 = 0.
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